



Социальный фонд России

Отделение СФР по Республике Марий Эл

---

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

2 августа 2023 г.

### Более 2 тысяч семей Марий Эл получили единовременную выплату при рождении ребенка

При рождении ребенка семье полагается единовременное пособие, которое может быть выплачено одному из родителей. В Марий Эл с начала года выплата оформлена на 2236 детей.

Единовременное пособие при рождении ребенка – это разовая выплата. Если в семье родилась двойня, то пособие выплачивается на каждого ребенка. Получить пособие могут как работающие, так и неработающие родители. Если один из родителей не работает, то пособие получит работающий.

Если работают оба родителя, то семья может выбрать — получить пособие через работодателя матери, или отца. В этом году размер пособия составляет 22 909 рублей. Если один из родителей работает на территории, где применяется районный коэффициент, пособие поступит в повышенном размере. Выплата пособия происходит в течение 10 рабочих дней со дня получения сведений о рождении ребенка из органов ЗАГС. Деньги СФР перечисляют через банк или организацию почтовой связи.

Если оба родителя не работают, то для оформления выплаты нужно подать заявление в клиентскую службу Социального фонда или МФЦ, который оказывает такую услугу. Заявление также принимается через портал Госуслуг. Решение о назначении пособия выносится в течение 10 рабочих дней со дня регистрации заявления и поступления в СФР необходимых сведений. Средства выплачиваются в течение 5 рабочих дней после принятия решения о назначении выплаты.

Выплата положена всем российским семьям независимо от уровня дохода и предоставляется на каждого ребенка. Получить средства могут также опекуны, усыновители или приемные родители ребенка.